
Referat af udvidet hovedbestyrelsesmøde den 7. til 9. november 2025 

 

1. Velkomst 

 

2. Check in - hvordan går det? 

 

3. God mødekultur 

Der opsættes nogle grundlæggende regler for, hvordan det udvidede hovedbestyrelsesmøde forløber 

bedst muligt. 

 

4. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen opdateres og godkendes. 

 

5. Valg af mødeleder 

Ditteemilie vælges som mødeleder. 

 

6. Valg af referent 

Thea og Ida vælges som referenter. 

 

7. Økonomi 

A: Gennemgang af budgetforbrug 2025 

Hiba gennemgår budgettet for 2025. Vi har brugt færre penge end vi regnede med og kommer derfor 

ud af året med et pænt overskud. 

B: Gennemgang og godkendelse af budgetforslag 2025 

Budgetforslaget for det kommende år gennemgås, justeres og vedtages med de valgte ændringer. 

C: Godkendelse af økonomiske retningslinjer 



Der er blevet udarbejdet et sæt af økonomiske retningslinjer, som skal hjælpe foreningens medlemmer 

og tillidspersoner med at forvalte økonomien forsvarligt. Dokumentet er udarbejdet som et led i 

opdateringen af DBSUs personalehåndbog. Retningslinjerne godkendes. 

D: Forespørgsel fra Edis 

Vi har fået en forespørgsel fra Edis Adilovic angående et fremtidigt samarbejde om fondssøgning. Det 

besluttes, at FU skal kontakte Edis med henblik på at udarbejde en aftale om samarbejde. 

 

8. Årsberetning for 2025. Punkterne fordeles 

 

9. Forpersonsorientering og hvem bliver? (dette punkt skal ikke føres til referat) 

Der tages en kort runde for at afklare, hvem der planlægger at genopstille til landsmødet. 

 

10. Status fra forretningsudvalget 

Forretningsudvalgets arbejde går godt. Der er flere store processer i gang, herunder opdateringen af 

personalehåndbog, den nye hjemmeside og udviklingen af relationerne til vores forskellige 

samarbejdspartnere. FU forsøger at fordele deres ressourcer bedst muligt ud på de forskellige projekter. 

De afholder møder hver tredje måned for at sikre god konsinuitet i arbejdet. 

 

11. Samarbejdspartnere 

A) DBS (Ida) 

Samarbejdet med DBS går godt. FU har kvartalsmøder med Erik Vind Frost, som er vores nye 

kontaktperson fra deres forretningsudvalg. Ida og Nicklas sidder, uafhængig af DBSU, i hver sit politiske 

udvalg i DBS og er ved at få et bedre kendskab til denne nye arbejdsform. 

B) BUF (Cecilie) 

Cecilie er fortsat vores repræsentant i DBS' børne, unge- og familieudvalg. Hun har ikke deltaget på et 

møde siden sidst, så der er ingen nye opdateringer. 

C) IBOS (Ida) 

IBOS arbejder på deres nye strategi. Ida har været til bestyrelsesmøde hos dem, hvor der var særligt fokus 

på synshandicappedes ståsted i forbindelse med den nye beskæftigelsesreform. Derudover har Ida fortsat 

kvartalsmøder med IBOS med henblik på generel sparring og udvikling af vores samarbejde. 



D) SUMH (Ida) 

Ida har fortsat sparringsmøder med SUMHs sekretariat. Vi vil gerne arbejde på at styrke vores relation til 

SUMH, blandt andet ved at deltage på hinandens lands- og repræsentantskabsmøder og på sigt sende 

deltagere afsted på SUMHs forskellige kurser og forløb, herunder "Tag Ordet". 

E) DUF (Anna, Thea og Elias) 

Anna, Thea og Anders deltager på DUFs delegeretmøde den 6. december. 

F) Interessegruppen (Jakob og Nicklas) 

Intet nyt at berette. 

G) Synscenter Refsnæs (Anders, Ida og Cecilie) 

Cecilie har været til møde i Fagligt Råd, ellers intet nyt at berette. 

H) LFBS (Ida) 

Samarbejdet fungerer stadig godt. Det var en stor succes at tage i Lalandia i september i år, og vi 

planlægger derfor at tage afsted på samme tidspunkt næste år. 

I) Synscentralerne (Hiba, Ida og Jakob) 

Intet nyt at berette. 

J) Højskolesamarbejde 

DBSU er blevet kontaktet af Rønshoved Højskole med henblik på et samarbejde. Cecilie, Thea og Tor 

arbejder videre med dette. 

K) Blindes Arbejde 

DBSU er blevet inviteret til møde af Blindes Arbejdes nye direktør med henblik på samarbejde. Cecilie og 

Ida tager kontakt med henblik på at sætte et møde op. 

 

12. Arrangementer for 2026 

De forskellige arrangementer fordeles mellem bestyrelsesmedlemmerne. Det drejer sig om følgende 

arrangementer: 

A: Landsmøde 2026 (10. til 12. april 2025)  

B: Sportweekend august 2026 (i samarbejde med DBS) 

C: Hurdal 2026 (i samarbejde med LFBS) 

D: Miniefterårsferie 2026 



E: Lalandia 2026 (i samarbejde med LFBS) 

F: Udlandsrejse 

 

13. Status fra kontoret 

Ditte har været på WordPress kursus med henblik på at kunne vedligeholde den nye hjemmeside. Hun er 

også blevet mere involvleret i medieredaktionens arbejde, særligt med henblik på billedredigering. 

 

14. Medieredaktionen 

A: Status 

Anna giver en kort status på medieredaktionens arbejde. 

B: Drøftelse af medieredaktionens virke og rammer 

Medieredaktionens rolle og opgaver drøftes. Hvad vil man som DBSU medlem gerne have, at 

redaktionens rolle skal være, hvad skal den kunne tilbyde vores medlemmer? Lyttertallene er lave, så 

giver det overhovedet mening at have dem, i hvert fald som en bunden del af medieredaktørernes 

kontrakter? 

Det aftales, at der skal udarbejdes et vedtægtsændringsforslag, som skal specificere medieredaktionens 

generelle formål og opgaver. Dette med henblik på fremtidssikring til eventuel ansættelse af nye 

medieredaktører. 

 

15. Personalehåndbogen 

A: Godkendelse af samværspolitik 

Samværspolitikken gennemgås, tilrettes og godkendes. 

B: Godkendelse af hjælperdokument 

Vores informationsdokument til hjælpere gennemgås, tilrettes og godkendes. 

C: Godkendelse af intern forretningsorden 

Der er blevet udarbejdet et udkast til en intern forretningsorden som skal gøre bestyrelsens arbejde mere 

struktureret og fremtidssikkert. Udkastet drøftes, rettes til og godkendes. 

 

16. Gennemgang af landsvedtægter 



Det er blevet bemærket, at foreningens vedtægter indeholder en del stavefejl og uklare formuleringer. 

Hiba og Ida får tilladelse til at gennemgå og rette vedtægterne og lave et udkast med forslag til rettelser, 

som kan sendes ud med materialerne til landsmødet 2026 til godkendelse af foreningens medlemmer. 

 

17. Regionerne 

A: Region Øst 

Det går godt i Region Øst. Regionen har en god økonomi, mange arrangementer samt et stærkt internt 

samarbejde i bestyrelsen. 

B: Region Vest 

Region Vest har fået en ny bestyrelse ved årets start. Konstitueringen er gået godt, regionen har en god 

økonomi. Generelt godt. Forskellige arrangementer. Tværregionale arrangementer. 

Både Øst og Vest har søgt Erasmus+ midler gennem SUMH til forskellige tværregionale arrangementer. 

Begge venter fortsat på svar. 

 

18. IT arbejdsgruppen 

Der er blevet sendt et nyt og forbedret udkast til hjemmesiden med henblik på test af tilgængeligheden. 

Hjemmesidens layout drøftes. 

Ændringer emplementeres og det færdige udkast sendes til vores leverandør. 

 

19. Drøftelse af navneskift 

En eventuel ændring af vores navn til noget der også inkludererer svagtseende drøftes. 

 

20. Forespørgsel fra medlem 

Vi er blevet spurgt, om vi vil indgå i et samarbejde om sikring af en tryg hverdag for unge med 

synshandiap. Det aftales, at Ida skle kontake den pågældende virksomhed med henblik på at blive 

klogere på, hvad et sådant samarbee kan indebære. 

 

21. Kommende møder og generalforsamlinger 

A: Generalforsamling i Region Øst den 1. februar 2026 



B: Generalforsamling i Region Vest den 31. januar 2026 

C) Hb-møde den 7. til 8. februar 2026 

D: DBSU Landsmøde 2026 - 10. til 12. april 2026 

E) Hb-møde den 1. til 3. maj 2026 

F) Hb-møde den 15. til 16. august 2026 

G) Udvidet hovedbestyrelsesmøde den 20. til 22. november 2026  

 

22. Eventuelt 

 


